

——全市各地开展“产业发展项目建设提升年”活动成效巡礼

云霄县

漳州核电

闽粤联网工程

富佳宝食品科技工业园

奥克兰光电项目

智拓电子技改项目



项目抢跑春天里 集聚发展新动能

核心提示

四月,高质量发展正逢春时。鸟瞰云霄大地,漳州核电、抽水蓄能电站等龙头项目激战正酣,富佳宝食品科技工业园、闽粤联网换流站等重点项目达产见效,华龙科技园、农商博览城等民生项目加紧推进……从沿海到山区、从工业园区到田间沃野、从产业发展到民生事业,位于漳州南部城市组团地理中心的云霄县,处处焕发着“产城人”融合的澎湃活力。

今年以来,云霄县深入贯彻落实党的二十大精神,聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,按照市委、市政府部署要求,牢牢把握稳字当头、稳中求进总基调,坚持“开年就开跑、起步就冲刺”,凝心聚力抢开局、抓进度、促发展,稳步推进各项重点工作不断迈上新台阶。

云霄县聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”,扎实开展“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛,以实施《奋力争先争效 推动县域经济高质量发展实施方案》为抓手,对照“有心有责有方”工作要求,全力推动产业提升,加快城市发展,确保二季度好于一季度,为加快建设现代化滨海城市、奋力谱写富美新漳州建设新篇章多作贡献。

围绕争优争先争效主题 转变作风提士气

云霄县将牢固树立“助跑、跳起、摸高”的意识,不断增强干部队伍争优、争先、争效的高度自觉,让领导干部坚持严实学风,在“深学”中争得主动,在党的二十大精神引领下,全面贯彻落实习近平同志在闽工作期间到云霄调研座谈的重要指示精神,不断提升政治能力、涵养斗争精神、锤炼过硬作风、增强素质本领;永葆拼抢姿态,在“敢为”中赢得胜势,围绕争创“县域经济发展十佳县”,深化“重点任务协同推进、区域发展协调联动、产业项目协作集聚”三项机制,发挥十个重点工作攻坚指挥部前哨阵地作用,打赢打好十个高质量发展专项行动,全面激发干部内生动力,提升干事创业的积极性;摒弃懈怠思想,在“实干”中拔得头筹,严格按照省纪委监委挂钩帮扶云霄工作要求,强化“实干为要”的理念,大兴调查研究之风,推进干部作风“五不”问题专项整治,一刻不停推进全面从严治党。

围绕推动高质量发展 务求全力以促发展

质量是一切工作的生命线。云霄县将牢牢把握高质量发展这个首要任务,努力实现量的合理增长和质的稳步提升。在推动产业发展上,围绕清洁能源、电子信息、食品制造三大主导产业抓龙头、铸链条、建集群,尤其是全力推进漳州核电3、4号机组开工建设,5、6号机组获得核准,加紧谋划海上光伏示范基地项目建设;在强化项目支撑上,继续集中力量和资源加快推进175个县级以上重点项目,深化“半月一协调、一月一调度、一季一次集中开竣工”,力促新一批重点项目早开工、早竣工、早投产;在强化要素保障上,进一步加强政策、资金、土地等要素供给,深入推进工业用地扩容增效行动,加快处置7300余亩低效用地,破解用地瓶颈,并持续深化“放管服”改革,不断优化营商环境。

围绕增进民生福祉宗旨 用心用情暖民心

云霄县将坚持以人民为中心,把增进人民福祉、促进人的全面发展、朝着共同富裕方向稳步前进,作为经济发展的出发点和落脚点,全力补齐民生短板,优化人居环境,筑牢安全底线,真正让群众从身边的日常小事、点滴变化中增强获得感幸福感和安全感。为此,县委县政府将加快推进将军大道以西、顶溪中柱等片区开发建设,切实以民生项目建设为抓手,解决好群众“急难愁盼”事;持续巩固全市乡村振兴“十镇百村”试点示范工作成效,一以贯之推进人居环境整治“八个一”工作机制,努力以人居环境整治“小切口”推动乡村振兴“大战略”;高效统筹好发展与安全,扎实做好生态环保、安全生产、耕地保护、信访维稳等各项工作,全力维护社会安定稳定。

向全社会承诺

请市委市政府检阅

在一季度圆满收官、二季度起步冲刺的关键节点,云霄向市委市政府递交经济成绩单,展现全县领导干部在项目建设、产业招商、作风提振三条重点赛道上的攻坚之势、奋进之姿。

大项目跑出加速度

核电1号机组外穹顶成功吊装、2号机组进入安装高峰期、抽水蓄能电站下水库工程开工

年初以来,云霄全县上下确定了175个县级以上重点项目,年度计划投资206亿元,1至3月,已累计完成投资69.08亿元,占年度计划的33.48%,其中市级以上在建重点项目51个,累计完成投资61.27亿元,超序时进度12.19%;尤其是千、百级清洁能源重大项目建设不断取得新进展,核电1号机组外穹顶成功吊装、2号机组进入安装高峰期、抽水蓄能电站下水库工程开工。此外,结合省纪委监委挂钩帮扶工作,各级各有关部门不断加大前期工作经费投入,加强项目策划包装,形成重点项目接续滚动的良好态势,发展后劲持续增强。

链长制结出金果子

43个补链延链强链项目签约落户,计划总投资达138.28亿元

今年一季度,云霄县主动融入全市“千百亿产业培育行动计划”,聚焦“清洁能源、电子信息、食品制造”三大主导产业链,由县委县政府主要领导担任“总链长”、县分管领导担任“链长”,强力实施“链长制”招商,相继举办了“电子信息产业(深圳)专场”“食品制造产业(成都)专场”等招商推介会暨项目签约活动,促成43个补链延链强链项目签约落户,计划总投资达138.28亿元。为推动招商成果转化,全县上下结合开展“百名干部挂百企”帮扶活动,帮助56家企业实现“新增新上”,进一步夯实产业基础。

好作风激发新活力

正月全市动员会后,云霄立即组织召开2023年县委工作会议,发出开跑“动员令”,优化出台《奋力争先争效 推动县域经济高质量发展实施方案》,持续深化县乡村“六个一”工作机制,将目标任务细化为具体项目、具体抓手,全方位构建高效落实的工作体系,推动广大党员干部在火线比担当、亮业绩、赛干劲。同时,结合省纪委监委政治帮扶要求,综合运用正向激励和反向约束两种手段,实施干部作风提振行动,深入开展干部作风“五不”问题专项整治,从严整治“胡作为、乱作为、不作为”问题,倒逼各级各部门狠抓落实、抢抓发展,有力营造“马上就办、真抓实干”的浓厚氛围。

本版文图由
云霄县融媒体中心
郭扬 高志坚 林辛 方煌琪 提供